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SOCIALE, POLITICHE SOCIALI, SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 

 

Seduta del 30 aprile 2019 
 
 
OGGETTO: Ordine del Giorno conseguente alla trasformazione in mozione 

dell’interpellanza relativa alla ristrutturazione della sede dell’Istituto 
Musicale Sammarinese  

 
 
 

LA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E 
SICUREZZA SOCIALE, POLITICHE SOCIALI, SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E 

AGRICOLTURA 
 

nella seduta del 30 aprile 2019 
 

con votazione palese, all’unanimità  
approva 

 
 
 
il seguente Ordine del Giorno: 
 
 

“La Commissione Consiliare Permanente Igiene e Sanità, Previdenza e Sicurezza Sociale, 
Politiche Sociali, Sport; Territorio, Ambiente e Agricoltura 

 
considerato 

 
il procrastinarsi dei lavori di ristrutturazione della sede dell’Istituto Musicale Sammarinese, sita 
a borgo maggiore, iniziati nel 2011 e non ancora terminati; 
 

considerate 
 
le criticità che hanno caratterizzato tale ristrutturazione tra cui:  
- contenziosi tra la San Marino Strade e l’AASLP; 
- ritardi per la bonifica di amianto; 
- nuovi appalti per i progetti di auditorium e collegamento con il teatro Concordia 
 e considerata altresì l’esistenza di una serie di ostacoli che impediscono il sereno svolgimento 
dell’attività dell’Istituto Musicale che, ad oggi, risulta frammentato in sedi diverse tra i Castelli di 
Borgo Maggiore e Città, incapace di garantire il normale svolgimento delle lezioni e, in talune 
circostanze, costretto ad affittare le sale pubbliche dei Castelli; 
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valutato 
 
che nel corso del tempo i piani del Governo rispetto alla sorte della sede dell’Istituto Musicale 
sono cambiati, tanto più che nel Programma Economico 2019 si fa riferimento ad una annessione 
dello stesso all’interno del nuovo polo scolastico, 
 

dà mandato 
 

al Segretario di Stato per il Territorio e il Segretario di Stato per l’Istruzione di depositare, entro 
sei mesi, una relazione dettagliata inerente la situazione dell’Istituto Musicale contenente, tra le 
altre, le seguenti informazioni: 
- resoconto dettagliato dei costi relativi alla ristrutturazione della sede, i relativi contenziosi e i 

nuovi appalti e consulenze (anche esterne) sostenuti dallo Stato dal 2011 ad oggi; 
 

- costi sostenuti dall’Istituto Musicale per l’affitto di sale pubbliche nei vari Castelli; 
 

- stato dell’arte rispetto alla riforma della Legge sull’Istituto Musicale e all’aggiornamento del 
contratto dei docenti (previsti nel Programma Economico 2018); 
 

- riferimento da parte dell’I.M.S. rispetto alla situazione in cui versa l’Istituto.”. 
 


